

跑了两家，宝宝都没挂上水

患者年龄越小，社区医院越“抖呵”

因种种原因，大医院开的药，社区医院有些可以代挂，有些则不给挂。2011年12月6日快报封7版曾对此做过相关报道。近日，家住江宁的市民王女士也遇到了类似问题，挂水的是她不到20个月大的宝宝。社区医院给成年人代挂药水都要“挑挑拣拣”，那么面对这样的小患者，他们又是怎样的态度呢？日前，快报记者探访了多家社区医院。

□快报记者 付瑞利



给儿童代挂水，大多社区医院都很谨慎 漫画 俞晓翔

家长质疑

社区医院为何不给宝宝代挂水

前不久，家住江宁的王女士遇到了一件烦心事。家里一岁多的宝宝生病了，她带着孩子到南京市儿童医院就诊，医生给开了3天的药。因为孩子还小，每次去开药的医院挂水太折腾，她就把药拿回家，打算在平时孩子打疫苗的社区医院挂水。

可王女士连续去了两家小区附近的社区医院，都没能挂上水。其中一家社区医院的工

作人员还表示，“不是我们医院开出的药水都挂不起来，你在哪里开的药就去哪里挂。”这让王女士感觉有些不可理解，她感叹道，都说小毛病到社区医院，方便、快捷、服务好，可自己怎么没感觉到？

后来，她把自己的遭遇发到网上，猜测社区医院之所以不给代挂，是要避免医疗纠纷或是不愿意做这种“又没有钱又不得好”的事情。

医院解释

儿童生病，治疗要非常谨慎

医院：玄武区新街口社区卫生服务中心

态度：代挂水，孩子最好是学龄后的

医务处的秦主任表示，虽然他们设有儿科，但只有一名儿科医生，整体力量比较薄弱，偶尔为附近的一些小孩看看感冒、发烧之类的小病。至于从别的大医院开了药，再来他们中心代挂的情况很少。“如果真有过来就诊或者要求代挂水，孩子最好是学龄后的。”

秦主任认为，小孩不是大人的缩影，他们还没有完全发育好，其体质也比大人更复杂。生病之后，医生在诊治、开药的过程中都要非常谨慎、小心。他表示，与大医院相比，社区医院的硬件设施和医务人员的业务能力都有限，如果有儿童过来输液，必然要和成人混在一起，容易产生交叉感染。另外，社区医

院的护士给小孩扎针的机会不多，难免手生，引起家长担忧。

医院：玄武区兰园社区卫生服务中心

态度：代挂水，年龄最好在13岁以上

医务科的江科长表示，因为他们中心暂时没有儿科，来了生病的儿童，全科医生会建议家长带他们到大医院去。除非一些跌打、扭伤之类的外伤，社区医生们可以搞定。“如果给小孩代挂水的话，我们要考虑考虑，年龄最好在13岁以上。”

江科长介绍，因为环境等方面的原因，患者挂上水后可能会有不同的反应，再加上各医院的用药习惯不一样，到社区医院代挂就可能出现一些不适反应，对此，医生有告知义务。“尤其是儿童，他们一旦生病了，情况可能比大人复杂，治疗起来也要更注意。”

新闻延伸

有些中医治疗向儿童开放

相比需要有药物进入体内的治疗，玄武区兰园社区卫生服务中心的“冬病夏治穴位敷贴”更有优势。江科长说，因为这种治疗方式效果不错，更重要的是不容易产生什么问题，所以他们医院可以接收一些儿童患者。

北门桥社区卫生服务站的一位工作人员告诉记者，基本没有家长带着孩子过来挂水，他们这

里甚至没有专门给儿童用的针。“现在的孩子生病，家长都很重视，一般不会来社区医院的。”但她表示，不来挂水不意味着他们不接收儿童患者。“我们有老医生坐诊，可以推拿、针灸，主要是针对在医院挂了一段时间水的病人，算是康复性治疗。”她称，曾有一些父母带着只有几个月的小孩子来看病，效果还不错。

—[请关注儿童安全]—

宝宝学轮滑 4岁再开始

快讯（记者 李彦）眼下，轮滑已成为幼童最时尚的运动之一，家长们很是热衷把孩子们送到各种轮滑培训机构学习，低龄化的现象越来越明显，有的孩子甚至只有两三岁。少儿骨科专家提醒，如果密集训练，或者佩戴护具不当，会对孩子身体造成损伤。而专业机构教练也表示，最好等孩子4岁了再开始学轮滑。

据南京几家少儿轮滑培训机构反映，目前学员低龄化的现象越来越明显，一些孩子只有两三岁，家长就急匆匆地要把孩子塞进训练班。

一家俱乐部的教练告诉记者，一两年前班里的学员一般都在五六岁，而现在最小的孩子只有3岁。“家长望子成龙的心太迫切，但真的没必要。孩子年龄太小，控制力不好，如果连连摔倒，会产生畏难恐惧的心理，以后很难克服，最后就会厌恶学轮滑，结果适得其反。”教练表示，俱乐部对孩子的年龄有要求，必须在3岁以上。

而另一家少年轮滑班的专业教练则表示，学员越来越低龄化，但出于安全考虑，要求报名学员必须到4岁。而有一些没有专业教练资质的机构，可能会在年龄限制上放松，接收两三岁的小学员。

对此，南医大二附院小儿外科骨科医生李昌提醒家长，如果让幼儿密集训练轮滑，可能会造成过度使用性损伤，尤其是对关节的损伤。其次，技术不当或者动作不到位会导致孩子在学轮滑过程中，对身体造成不良影响。

嬉闹惹祸 两孩子差点失明

近日，江苏省人民医院眼科收治了两位与同伴玩耍时不慎眼睛受伤的儿童，一例角膜穿通伤，一例眼眶骨折。眼科专家刘虎主任医师特别提醒，孩童玩耍时要注意安全。

案例一：角膜穿通了

调皮的巍巍（化名）在幼儿园上画画课时和同桌的小朋友嬉戏打闹，巍巍的眼睛不小心被小伙伴用铅笔戳了下，之后眼睛又红又疼。家长赶紧带孩子来到江苏省人民医院眼科，刘虎用裂隙灯检查后发现，铅笔不光戳穿了巍巍角膜正中央，还戳破了后面的晶体，导致了外伤性白内障的发生。纵然及时手术，未来巍巍伤眼视力也很差。

案例二：眼眶骨折了

六岁的小欣怡（化名）在和小朋友做游戏时，不小心被旁边的孩子用手打到了左眼。没过几天，欣怡就吵着说看东西不清楚了。家长慌了神，急忙带孩子来眼科看病。刘虎仔细检查后确诊其左眼眼眶爆裂性骨折。刘虎介绍，欣怡的左眼眼眶受外力撞击后眼眶下壁发生骨折，其下直肌和眶脂肪都嵌顿到了骨折缝内，导致左眼向上、下运动发生障碍，双眼视物时无法同步。

专家建议 勿将脱落物塞入眼眶

专家指出，发生眼部穿通伤的孩子应立即送往医院。由于穿通伤常有眼内容物脱出的情况，家长切勿强行把内容物送回眼眶，也不要自行用水冲洗。正确做法是用大小合适的盖子，消毒后盖住脱出的伤眼并包扎，迅速送医院急诊。伤者应尽量避免颠簸及低头动作，防止眼内容物进一步脱出。

通讯员 谢瞻 快报记者 刘峻

三山街站的语言报站出现3家银行？

实际只有两家，但还是有乘客感觉被“绕晕”

近日，地铁三山街站的语言报站成了微博上网友们热议的话题。“南京银行金梅花理财提醒您，工商银行三山街站到了，有到杭州银行的乘客请下车……”这是其中一条微博的内容。有网友认为，短短的语言报站中出现了3家银行的名称，简直是“神一样的报站”。昨天，记者调查后发现，报站语音并不像网友们所传的那样“神”，3家银行只出现了南京银行、工商银行两家。

这样的报站适合当考题

前天下午3点多，有网友发出了一条微博，引来他人转发和评论。有人调侃道，这样的报站很适合当汉语考题。也许是受了启发，这名网友随后在回复中将其改成考题模式：“问：小明在哪？A：三山街。B：南京银行。C：工商银行。D：杭州银行。”有人感觉不过瘾，又在后面加了另外几家银行的名称：“建设银行祝您一路顺风，招行提醒您注意随身携带的贵重物品，光大银行提醒您从列车左边车门下车……”

这条微博也引起了不少网友的疑问，有人称去了三山街许多次，怎么没发现这么有笑点。即便如此，也没影响大家娱乐一番，有人在微博里写到：“三句话，每句话里都有一个银行冠名，而且让人恍惚，到底是在南京还是在杭州……”

昨天下午，记者坐上地铁，到了三山街站。列车进站时，广播中传来声音：“南京银行金梅花理财提醒您，工商银行三山街站到了，有到中国银联、钟山公证处、爱尔眼科医院的乘客请下车。”语音报站中只出现了南京银行、工商银行两家的名称，没

有网上所传的杭州银行。即便如此，有市民表示提示乘客下车的语言应该简单、明了，现在却加上这么一长串名称，让人感觉有些绕，“如果不仔细听，真会被绕晕呢。”

中华门站的报站也不逊色

其实在2008年10月，快报就针对这一问题进行过调查。市民们有怨言，地铁公司也有委屈，认为市民“误会”了，商业化的收益都返给乘客了。当时，有专家认为地铁三山街站离夫子庙很近，看看能否把该站改名为夫子庙站。“对南京人来说，大家都知道夫子庙离三山街很近，但对外地人来说，叫夫子庙站就方便多了。”

昨天，记者在地铁上听到该站仍叫“工商银行三山街站”，但在列车到站之前的一次语音报站中，已能听到“夫子庙景区”的提示。

除了互相传说地铁三山街站的语言报站“神”，一些细心的网友还发现地铁中华门站的语言报站也不逊色。昨天下午，记者在地铁上听到如下广播：“南京银行金梅花理财提醒您，中华门站到了，有到南京玛丽妇产医院、金陵男科医院的乘客请从列车前进方向左侧车门下车。”对此，网友“沈纪之”表示，“在中华门下车是需要勇气的”。

快报记者 付瑞利

★打造姐妹★无斑航母★国内独家 获国家发明专利 专利号：ZL201020135712.1

5天祛斑

神奇祛斑 DNA基因转移
只需五天、签约合同、无效退款
●特别声明：国内独家技术，谨防假冒，签约20年不反弹。

南京英涛祛斑技术研究所
电话：025-52235576 400-086-0689
地址：南京集庆路233号 网址：www.ytquban.cn
诚招全国各地合作代理商（免收学习和代理费）电话：025-52257120

3.15 诚信单位

●黑色素递减祛斑技术：DNA基因控制转移疗法，结合锥体提取技术快速准确的在2-3秒内达到雀斑根部（只需五天），彻底祛除你脸上斑点。
●专业治疗：遗传性雀斑、黄褐斑、妊娠斑、老年斑、真皮斑、色素沉着斑、铅汞中毒斑等所有黑色斑。

祛斑抵用券 980 元

即日起 - 元月 7 日